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لماح یتسار میس ،تسا 200 نآ یاههقلح دادعت و هدوب  نایرج لماح هک  لوط هب یاهلولمیس روحم یور ،ریز لکش قباطم
؟تسا نوتوین دنچ ،دراد رارق هلولمیس نورد هک میس زا یتمسق رب دراو یورین .دراد رارق هلولمیس روحم یاتسار رد  نایرج

 و 

20 cm10A
2A

= 4π × )μ0 10 −7 T .m
A(π ≃ 3

رفص))11
22((48 × 10 −4

33((24 × 10 −3

44((12 × 10 −4
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ناوت اب پملا کی دناوتیم هیناث دنچ ،دنکیم روبع  نایرج نآ زا هک یرناه  یرواقلا بیرض هب رگاقلا کی رد هدش هریخذ یژرنا
؟دراد هگن نشور ار  یفرصم

4020A
50W

11((32
22((160
33((640
44((320

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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تروصهب یسیطانغم نادیم رگا .تسا هتفرگ رارق  یوسنورب تخاونکی یسیطانغم نادیم نورد اناسر هقلح کی ریز لکش قباطم

 ؟دوب دهاوخ هنوگچ اناسر هقلح رد ییاقلا نایرج تهج ،دسرب - رادقم هب و هدرک ر�غت تخاونکی و هتسویپ

B
→

B
→

درگتعاسداپ سپس و درگتعاس ادتبا))11
درگتعاس سپس و درگتعاسداپ ادتبا))22
درگتعاس هراومه))33
درگتعاسداپ هراومه))44



ططسسووتتمم%%1155  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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،تسا x روحم رب دومع نآ حطس هک ار یاهقلح تحاسم رگا .دشابیم  تروص هب SI رد یتخاونکی یسیطانغم نادیم رادرب
؟دنکیم یر�غت هچ ،هقلح زا یروبع یسیطانغم راش یگرزب ،میهد ر�غت  هب زا

= 6 − 8B ⃗ i ⃗ j ⃗ 
400cm2300cm2

.دباییم شهاک ربو 0/08))11
.دباییم شیازفا ربو 0/06))22
.دباییم شیازفا ربو 0/08))33
.دباییم شهاک ربو 0/06))44
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5

 یسیطانغم نادیم و  یکیرتکلا نادیم تهج ،هنیزگ مادک رد .تسا راشتنا لاح رد  تهج رد یسیطانغمورتکلا جوم کی
؟دشاب جوم نیا هب طوبرم دناوتیم ،نیعم ةظحل کی رد

(−z)( )E ⃗ ( )B ⃗ 

11((= − − , = + +B ⃗ i ⃗ j ⃗ E ⃗ i ⃗ j ⃗ 
22((= − − , = + −B ⃗ i ⃗ j ⃗ E ⃗ i ⃗ j ⃗ 
33((= − + , = + +B ⃗ i ⃗ j ⃗ E ⃗ i ⃗ j ⃗ 
44((= + + , = + −B ⃗ i ⃗ j ⃗ E ⃗ i ⃗ j ⃗ 
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قباطم ار  تبثم راب اب یرادراب هرذ رگا .تسا رارقرب اضف رد و  تخاونکی یکیرتکلا و یسیطانغم یاهنادیم
هرذ باترپ یدنت ،دهد همادا دوخ تکرح هب تخاونکی روطهب تهج ر�غت نودب هرذ ات مینک باترپ قرش هب برغ یاتسار رد ریز لکش

  ).دوش رظنفرص هرذ نزو زا( ؟دوب دهاوخ هیناث رب رتم دنچ 

B = 0/5mTE = 2000 N
Cq

(v)

11((10 6

22((2 × 10 6

33((4 × 10 5

44((4 × 10 6
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رود 1000 لماش هک ،عبرم رتمیتناس 30 تحاسم هب یاهچیپ حطس رب  یگرزب هب یتخاونکی یسیطانغم نادیم یاهطخ
نادیم یاهطخ یزاوم نآ حطس هک دخرچب دوخ یاهرطق زا یکی لوح یروط هچیپ هیناث 0/02 تدم رد رگا .دشابیم دومع ،تسا هقلح
؟تسا تلو دنچ تدم نیا یط هچیپ رد هدش داجیا ییاقلا طسوتم هکرحم یورین هزادنا ،دریگب رارق تخاونکی یسیطانغم

B = 5 × T10 −5

11((1/5 × 10 −2

22((7/5 × 10 −3

33((75
44((15
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 تباث تعرس اب  یگرزب هب ییوسنورب تخاونکی یسیطانغم نادیم رد رتم کی لوط هب  یزلف هلیم ،ریز لکش قباطم
تمواقم( ؟تسا مادک رپمآ بسح رب یزلف باق رد ییاقلا نایرج هزادنا و تهج .دوشیم هدیشک تسار تمس هب یزلف باق کی یور رب
).تسا زیچان  هلیم یکیرتکلا

ACB = 0/5T4 m
s

AC

8 ، هب زا))11 MN
8 ، هب زا))22 NM
MN1 ، هب زا))33

8
NM1 ، هب زا))44

8

ططسسووتتمم%%2255  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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؟تسا کرتشم سیطانغماراپ و سیطانغمورف داوم رد ریز دراوم زا کی مادک

یسیطانغم یاهیبطقود نتشاد))11
یسیطانغم یاههزوح نتشاد))22
هاوخلد تدش ره اب یجراخ نادیم ریثأت تحت ندش ابرنهآ))33
قوف دراوم همه))44

ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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ذغاک هحفص رب دومع و میقتسم میس یاتسار( ؟دهدیم ناشن تسرد ار  نایرج تدش لماح میس رب دراو یورین تهج هنیزگ مادک
).تسا

I

11((

22((

33((

44((
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تکرح ریسم هنیزگ مادک .دوشیم میسقت تمسق راهچ هب راجفنا کی رثا رد یفنم راب اب هرذ کی وسنورد یسیطانغم نادیم کی رد
؟دهدیم ناشن یتسردهب ار تارذ

11((

22((

33((

44((
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 ةحفص اب )2( میس و )1( میس دروخرب لحم و دناعقاو xoy ةحفص رب دومع نایرج لماح یاناسر میس ود ،لباقم لکش قباطم
رگیدکی هب میس ود هک ییورین و دشاب  رادرب قباطم M ةطقن رد )1( میس زا یشان یسیطانغم نادیم رگا .تسا  و  طاقن بیترتهب
؟تسا هنیزگ مادک قباطم  ةطقن رد )2( میس زا لصاح یسیطانغم نادیم رادرب تهج ،دشاب هبذاج عون زا دننکیم دراو

xoy
CDB ⃗ 

M

11((↗

22((↘

33((↖

44((↙
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و نادیم اب باق هیواز رد ر�غت نودب رگا .تسا دومع یتخاونکی یسیطانغم نادیم یاهطخ رب لکش عبرم یباق حطس ،)1( لکش قباطم
هنوگچ نآ زا یروبع راش ،دوش لیدبت لیطتسم هب هک میهد ر�غت یروط )2( لکش قباطم ار نآ ،هدش هتخاس نآ زا باق هک یمیس لوط
؟دنکیم ر�غت

.دباییم شیازفا دصرد 64))11
.دباییم شهاک دصرد 64))22
.دباییم شیازفا دصرد 36))33
.دباییم شهاک دصرد 36))44

ططسسووتتمم%%3355  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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رارق تخاونکی یسیطانغم نادیم رد هک نایرج لماح و میقتسم میس زا لوط رب دراو یسیطانغم یورین ةزادنا ریز لکش رد
 ؟تسا تهج مادک رد و نوتوین دنچ ،دراد

ACI = 2AB ⃗ 

(cos = 0/8)370

3/2         وسنورد ، ))11 × 10 −4

وسنورد ، ))22 2/4 × 10 −4

وسنورب ، ))33 3/2 × 10 −4

وسنورب ، ))44 2/4 × 10 −4

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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یورین رگا .دننکیم دراو یسیطانغم یورین مه رب و دنراد رارق یذغاک هحفص رد مه یزاوم ،)2( و )1( دنلب و تسار میس ود ،ریز لکش رد

یتهج هچ رد پچ هب تسار زا بیترت هب  و  ،دشاب  ،)2( میس زا رتم ره رب دراو یورین و  ،)1( میس زا رتم ره رب دراو
؟تسا هنوگچ اهنآ یاههزادنا و دنتسه

F
→

1F
→

2F
→

1F
→

2

11((= , ↑ , ↓F 1 F2

22((= , ↓ , ↑F 1 F2

33((> , ↑ , ↓F 1 F2

44((< , ↓ , ↑F 1 F2



ططسسووتتمم%%3333  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
16

.دزاسیم هیواز نادیم طوطخ اب هقلح حطس هک هتفرگ رارق یروط تخاونکی یسیطانغم نادیم کی رد A تحاسم هب ییاناسر هقلح
هقلح نیا زا یروبع یسیطانغم راش ات دوش ربارب دنچ دیاب تخاونکی یسیطانغم نادیم یگرزب ،میهد شهاک ار هیواز نیا رگا
؟دنکن یر�غت

60∘

15 ∘

11((2√
2

22((3
2

−−√
33((2

3
−−√

44((2–√
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ناشن تسرد ار تخاونکی یسیطانغم نادیم رد  نایرج لماح میس رب دراو یسیطانغم یورین تهج ،ریز یاهلکش زا دادعت هچ
؟دهدیم

F ⃗ IB ⃗ 

11((1
22((2
33((3
44((4
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و اتسار هچ رد  یسیطانغم نادیم .دوشیم باترپ بونج تمس هب لامش زا یقفا یاتسار رد  هیلوا تعرس اب  مرج هب ینورتکلا
؟دنکن ر�غت نورتکلا تکرح یاتسار و تهج ات دشاب یتهج

mv ⃗ B ⃗ 

لااب تمس هب مئاق))11
قرش تهج رد یقفا))22
ن�اپ تمس هب مئاق))33
برغ تهج رد یقفا))44

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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هب نورتکلا .دوشیم یسیطانغم و یکیرتکلا نادیم ود یاضف دراو وسنورد تروصهب و ذغاک ةحفص رب دومع ینورتکلا ،ورهبور لکش رد
).دوش رظنفرص نورتکلا رب دراو نزو یورین زا( ؟دوشیم فرحنم فرط مادک

.دوشیم فرحنم تسار فرط هب))11
.دوشیم فرحنم پچ فرط هب))22
.دهدیم همادا دوخ تکرح هب فارحنا نودب))33
.تسا نکمم تلاح هس ره))44



ططسسووتتمم%%1155  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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تمس هب یاهطقن رد رون یوترپ ةدنزاس یکیرتکلا نادیم تهج هک یاهظحل رد ،دباتب ن�اپ هب لااب زا مئاق دادتما رد یرون یوترپ رگا
؟دوب دهاوخ تمس مادک هب رون یوترپ ةدنزاس یسیطانغم نادیم تهج ،تسا قرش

لامش))11
بونج))22
لااب))33
برغ))44

ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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یتخاونکی یسیطانغم نادیم یاهطخ رب دومع ،تسا  نآ یاههقلح زا کی ره تحاسم هک هقلح 500 اب یحطسم هچیپ حطس
،دشاب  هچیپ تمواقم رگا .دسریم تهج نامه رد  هب و هدرک ر�غت یتباث گنهآ اب نادیم هزادنا .دراد رارق  یگرزب هب
؟تسا هدش شراش هچیپ رد راب نلوک دنچ تدم نیا یط

200cm2

0/4T0/15T10Ω

11((0/55
22((5/5
33((0/25
44((2/5
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رب دومع ،هرذ تکرح یاتسار رگا .دوشیم دراو  یگرزب هب یتخاونکی یسیطانغم نادیم رد  راب یاراد  مرج هب یاهرذ
هظحل رد هرذ یشبنج یژرنا .دوشیم نوتوین  هرذ رب دراو یسیطانغم یورین یگرزب ،دشاب یسیطانغم نادیم یاهطخ یاتسار
 ؟تسا لوژورکیم دنچ نادیم هب دورو

2 × kg10 −83μC5T
6 × 10 −5

رفص))11
22((0/06
33((0/16
44((16

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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ذغاک هحفص رب دومع ، نآ هزادنا هک تخاونکی یسیطانغم نادیم کی رد ،مرگ 5 مرج ولوط هب یقفا یمیس ،ریز لکش قباطم
؟دنامب نکاس یقفا تروصهب میس ات دنک روبع میس زا یتهج هچ رد و رپمآ بسحرب ینایرج هچ .دراد رارق ،تسا وسنورد و

10cm0/2T
(g = 10 )N

kg

  تسار هب پچ زا ،10))11
پچ هب تسار زا ،10))22
تسار هب پچ زا ،2/5))33
پچ هب تسار زا ،2/5))44
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هزادنا رگا .تسا هتفرگ رارق لداعت تلاح رد لکش قباطم ییوسنورد و تخاونکی یسیطانغم نادیم رد  مرج و  لوط هب یمیس
اهوزارت( ؟تسا مادک نوتوین بسح رب دهدیم ناشن وزارت ره هک یددع ،دشاب  میس زا یروبع نایرج و  یسیطانغم نادیم
  )و تسا تسار تمس هب میس رد نایرج تهج و هباشم

وزارت                 وزارت 

1m50g
G10 33A

g = 10 N
kg

11((0/1
22((0/2
33((0/3
44((0/5

ططسسووتتمم%%3344  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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هکرحم یورین رادومن دناوتیم هنیزگ مادک .دهدیم ناشن ار نامز بسحرب حطسم هچیپ کی زا یروبع یسیطانغم راش رادومن ،ریز لکش
؟دشاب نامز بسحرب حطسم هچیپ نیا رد ییاقلا

11((

22((

33((

44((
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هقلح عطقم ره زا صلاخ یکیرتکلا راب نلوک دنچ ،دنک ر�غت ربو 0/6 ،درذگیم یکیرتکلا تمواقم هب هتسب هقلح کی زا هک یراش رگا
؟دباییم شراش

3Ω

11((0/2
22((2
33((0/4
.میشاب هتشاد ار راش ر�غت نامز تدم دیاب))44



ططسسووتتمم%%1122  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
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لاست یگرزب هب ییوسنورب و تخاونکی یسیطانغم نادیم یاهطخ رب دومع روطهب و هیناث رب رتم  یدنت اب نلوکورکیم  راب
هرذ نیا رب دراو یورین یگرزب ،پچ هب تسار زا بیترتهب ،دشاب قرش فرطهب رادراب هرذ فارحنا تهج رگا .دوشیم نادیم یاضف دراو
.تسا …… فرطهب ،دوشیم نادیم دراو یتقو راب تکرح تهج و نوتوین …… رادراب

2010 50/4

0/4                                  لامش ،))11
بونج ،))22 0/4
لامش ،))33 0/8
بونج ،0/8))44

ططسسووتتمم%%2266  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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یورین هزادنا .دوشیم  یسیطانغم نادیم دراو  تعرس اب  یکیرتکلا راب اب یاهرذ
؟تسا نوتوین دنچ یسیطانغم نادیم فرط زا رادراب هرذ رب دراو یسیطانغم

−5μC= −4 × ( )v ⃗ 10 6i ⃗ m
s= (0/12 − 0/15 )TB ⃗ i ⃗ j ⃗ 

11((3
22((2/4
33((5/4
44((0/6

ططسسووتتمم%%1166  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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؟تسا تسردان ریز یاههنیزگ زا کیمادک

.دنتسه یسیطانغمورف و یسیطانغماراپ ،یسیطانغماید داوم وزج بیترتهب دلاوف و مینیمولآ ،برس))11
.دوش تومسیب رد یجراخ نادیم یوس فلاخ رد یسیطانغم یاهیبطقود یاقلا ببس دناوتیم یجراخ یسیطانغم نادیم روضح))22
.دراد هنیشیب ای عابشا رادقم یسیطانغمورف داوم همه ییابرنهآ تیصاخ))33
.دشاب اهنآ ژایلآ و تلابک ،نهآ زا دناوتیم اههلولمیس و اههچیپ هتسه سنج))44

ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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رب رتم 20 تعرس اب لوط هب  علض و تسا نادیم رب دومع باق حطس و لاست  ربارب یسیطانغم نادیم یگرزب ،ریز لکش رد
؟تسا تهج مادک رد ییاقلا نایرج و تلو دنچ ییاقلا هکرحم یورین .تسا تکرح رد هدش هداد ناشن تهج رد هیناث

0/05L40cm

)1( و 1/2))11
)2( و 1/2))22
)1( و 0/4))33
)2( و 0/4))44
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رب یسیطانغم نادیم هلداعم رگا .دهدیم ناشن  هظحل رد یتخاونکی یسیطانغم نادیم رب دومع ار یاهقلح حطس ،ریز لکش
هیناث دنچ  هظحل ات  هظحل زا هقلح رد ییاقلا نایرج تهج ،دشاب )SI رد(  تروصهب نامز بسح
).تسا تباث یسیطانغم نادیم یاتسار( ؟دوب دهاوخ درگتعاسداپ

t = 0
B = − 3t + 2t2t = 0t = 5s

11((3/5
22((0/5
33((1
44((1/5
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32

ییاقلا ةکرحم یورین  ةظحل رد رگا .دنکیم روبع یمها 4 یاناسر کی زا هک دهدیم ناشن ار یبوانتم نایرج رادومن ریز لکش
هیناثیلیم بسح رب یاهظحل هچ رد راب نیلوا یارب ،پچ هب تسار زا بیترت هب اناسر نیا رد نایرج ةنیشیب ،دشاب تلو 16 اناسر نیا رد
 ؟تسا رپمآ دنچ و دهدیم خر

t = 15ms

11((3 – 4
22((3 – 3
33((4 – 4
44((4 – 3
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یسیطانغم نادیم کی هزادنا .میهدیم رارق یقفا زیم کی یور و هدروآرد علض هب لکش یعبرم باق کی لکش هب ار ییاناسر میس
،تهج ر�غت نودب و لاست مین ات رفص زا هیناثیلیم  تدم رد ،دزاسیم هجرد هیواز باق هحفص رب دومع طخ اب نآ یاهطخ هک
؟تسا تلو دنچ تدم نیا یط میس رد هدش داجیا طسوتم ییاقلا هکرحم یورین هزادنا .دنکیم ر�غت

4 cm
602

11((0/5
22((1
33((0/2
44((2 3–√
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هلولمیس نیا زا رگا .تسا هدش لیکشت ،دناهتفرگ رارق رگیدکی رانک رد هیلا کی رد هک رتمیلیم  رطق هب رادشکور یاهمیس زا یاهلولمیس
 ؟تسا سواگ دنچ هلولمیس روحم یور یسیطانغم نادیم یگرزب ،درذگب  نایرج

π

0/2A( = 4π × )μ0 10 −7 T .m
A

11((0/008
22((0/08
33((0/8
44((8
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هب  نامز تدم رد ،تسا  نآ لوط هب یکیرتکلا تمواقم تبسن هک  عاعش هب هتسب هقلح کی زا هدنرذگ یسیطانغم راش
 ؟تسا هدرک روبع یکیرتکلا راب نلوکیلیم دنچ ،نامز تدم نیا رد هقلح نیا میس عطقم ره زا .دنکیم ر�غت  هزادنا

0/2m1 ΩmΔt
1/2Wb(π = 3)

11((0/1
22((1
33((10
44((1000
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ر�غت لوژیلیم  نآ رد هدش هریخذ یژرنا ،دبای شیازفا رپمآ  نآ  زا یروبع نایرج رگا .تسا یرناه  رگاقلا کی یرواقلا بیرض
؟تسا لوژیلیم دنچ لوا تلاح رد رگاقلا رد هدش هریخذ یژرنا .دنکیم

0/122600

11((240
22((540
33((0/24
44((135
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هدش داجیا طسوتم ییاقلا هکرحم یورین هزادنا .تسا ریز لکش یمهس تروصهب رود 10 اب هچیپ کی زا هدنرذگ یسیطانغم راش ینحنم
؟تسا تلو دنچ مود هیناث رد هچیپ رد

11((40
22((4
33((60
44((6

ررااووششدد%%1111  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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هب رنف ره ،لداعت زا سپ و مینکیم نازیوآ  تباث اب ناسکی رنف ود زا ار  عطقم حطس و  یلاگچ هب ییاناسر ةلیم ،ریز لکش قباطم
ره لوط ، تخاونکی یوس نورد یسیطانغم نادیم رد هعومجم نداد رارق و هلیم زا  نایرج روبع اب .دباییم لوط شیازفا  هزادنا
؟تسا مادک اب ربارب  .تفای دهاوخ شیازفا رتشیب  هزادنا هب لبق تلاح هب تبسن رنف

ρAk
dIB

d‘d‘
d

11((IB
ρAg

22((2IB
ρAg

33((IB
2ρAg

44((IB2√
ρAg
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یکبس خن زا  یگرزب هب  تخاونکی یسیطانغم نادیم رد یقفا روطهب  لوط هب CD یاناسر هلیم ،ریز لکش قباطم 
نادیم تهج ،هزادنا رد ر�غت نودب رگا .درذگیم نآ زا D هب C زا  یکیرتکلا نایرج و دراد رارق لداعت لاح رد و هدش هتخیوآ
.  . . . . . . خن ششک یورین هزادنا ،دوش سکعرب  یسیطانغم

20 cmB ⃗ 0/02T
10A

B ⃗ 

.دنکیمن ر�غت))11
.دباییم شیازفا نوتوین 0/08))22
.دباییم شیازفا نوتوین 0/04))33
.دباییم شهاک نوتوین 0/08))44
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تهج ریز یاههنیزگ زا کیمادک رد .دنکیم روبع وسنورد تروصهب ناسکی یواسم یاهنایرج ،یزاوم و دنلب ،کزان میس ود زا
؟تسا هدش هداد شیامن یتسرد هب M هطقن رد اهمیس نایرج زا یشان یسیطانغم یاهنادیم

11((

22((

33((

44((
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یسیطانغم نادیم رد  میس هعطق رب ات دشاب رتم دنچ  میس هعطق لوط .دشابیم  ،ریز لکش قباطم
  ؟دوشن دراو نادیم فرط زا ییورین ، یگرزب هب تخاونکی

= = 2mMN¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄ NP¯ ¯¯̄¯̄¯̄PQMNPQ
B ⃗ 2T

11((4
22((4 3√

3
33((2 3–√

44((2
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و هلصاف نودب اهمیس رگا .تسا هدش لیکشت  عاعش هب یمیس زا ،هقلح رود  یاراد و  عاعش اب یاهتسه نودب هلولمیس
نآ روحم یور و هلولمیس نورد یسیطانغم نادیم یگرزب ،دشاب  هلولمیس زا یروبع نایرج و هدش هدیچیپ مه رانک رد فیدر کی رد
 ؟تسا سوأگ دنچ

50mmN2mm
4A

( = 12 × )μ0 10 −7 T .m
A

11((12
22((96
33((24
.دشاب صخشم دیاب هلولمیس یاهرود دادعت))44

ررااووششدد%%1144  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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؟تسا اکی مادک لداعم »هیناث . رپمآ . مها« یاکی

نلوک رب لوژ))11
عبرمرتم . لاست))22
تاو))33
لوژ))44
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44

رارق   یسیطانغم نادیم رد و دراد رارق اهx روحم یزاوم 0/5m عاعش هب یاهریاد هحفص کی رب دومع طخ مین
)( ؟تسا ربو دنچ اًبیرقت هحفص نیا زا یروبع یسیطانغم راش .تسا هتفرگ

= 4 + 3 (T )B ⃗ i
→

j
→

π ≃ 3

11((3/75
22((2/25
33((3
44((5/25
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اب ار مرگیلیم 2 مرج هب یرادراب هرذ تسا بونج هب لامش زا نآ تهج هک سواگ  یگرزب هب تخاونکی یسیطانغم نادیم کی رد
و تسیچ نآ راب عون ،درذگب یسیطانغم نادیم زا فارحنا نودب هرذ نیا رگا .مینکیم باترپ قرشم فرطهب یقفا روطهب  تعرس
 ؟تسا دنچ شراب هزادنا

200
10 5m

s
μC(g = 10 )N

kg

0/01 ، تبثم))11
0/01 ، یفنم))22
0/1 ، تبثم))33
0/1 ، یفنم))44
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تسا هدش مسر تسرد هلولمیس و هقلح رد   ییاقلا نایرج تهج دروم دنچ رد

)ب   ) فلا

  )ت )پ

I ‘

11((1
22((2
33((3
رفص))44

ررااووششدد%%99  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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،یگرزب هب ییوسنورب  و تخاونکی یسیطانغم نادیم رد یکیرتکلا راب و مرگ 18 مرج هب یاهرذ ،ریز لکش قباطم
دوجو زین تخاونکی یکیرتکلا نادیم کی اضف زا تمسق نیا رد رگا .تسا تکرح رد لکش قباطم تعرس اب هظحل کی رد
 ؟دوشن فرحنم دوخ ریسم زا هرذ ات دشاب مادک نآ تهج و رد یکیرتکلا نادیم یگرزب ،دشاب هتشاد

q = −2μCB = 0/04T
v = 2 × 10 6 m

s
SI(g = 10 )N

kg

11(( ، 8 × 10 4↑

22(( ، 8 × 10 4↓

33(( ، 10 4↑

44(( ، 10 4↓
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 یگرزب هب یتخاونکی یسیطانغم نادیم رد خن تفج کی طسوت مرگ 16 مرج و  لوط هب ییاناسر میس ،ریز لکش قباطم
یاهخن فرط زا میس رب دراو یورین ات دشاب تمس مادک هب نآ تهج و رپمآ دنچ میس زا یروبع یکیرتکلا نایرج هزادنا .تسا نازیوآ
 ؟دوش رفص اب ربارب هدنرادهگن

6cm0/4T

(g = 10 )m
s2

11((2/5 ،A هب  زا C
A هب C زا ، 2/5))22
C هب  A زا ، 2/5))33
A هب  C زا ، 25))44

ررااووششدد%%77  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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عطقم عاعش هب یسم یمیس زا هقلح نیا .دراد رارق تخاونکی یسیطانغم نادیم کی یاهطخ رب دومع ،رتمیتناس 2 عاعش هب یاهقلح
2mm رد یگنهآ هچ اب اًبیرقت یسیطانغم نادیم .تسا هدش لیکشت  هژیو تمواقم و SI ربارب ینایرج ات دنک ر�غت

 ؟دوش اقلا هقلح رد رپمآ 0/2
1/7 × Ω . m10 −8

(π = 3)

11((0/028
22((0/280
33((0/082
44((0/820
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50

هب  زا  تدم رد و دنکیم ر�غت نامز اب ،دراد رارق  هحفص رد هک اناسر یاهقلح زا یروبع یسیطانغم نادیم

یط هقلح رد طسوتم ییاقلا یکیرتکلا نایرج یگرزب ،دشاب  نآ حطس تحاسم و  هقلح تمواقم رگا .دسریم 
؟دنیبیم هنوگچ ار نایرج تهج ،دنکیم هقلح هب لااب زا هک یارظان و تسا رپمآ یلیم دنچ تدم نیا

x − z0/2s= 0/5B
→

1 j ⃗ 

= −0/5B
→

2 j ⃗ 5Ω100cm2

درگتعاسداپ ،5))11
درگتعاس سپس درگتعاسداپ ادتبا ،5))22
درگتعاسداپ ،10))33
درگتعاس سپس درگتعاسداپ ادتبا ،10))44
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رارق رگیدکی رانک رد هلصاف نودب اههقلح و دشاب d هتفر راک هب میس تماخض رگا .میزاسیم D رطق هب یاهلولمیس L لوط هب یمیس اب
مادک ،درذگیم نآ زا I نایرج هک یماگنه اههبل زا رود هب و هلولمیس یلصا روحم یور یسیطانغم نادیم تروص نیا رد ،دنشاب هتفرگ
).دشابیم هلولمیس یاههقلح دادعت N( ؟تسا

11((Iμ0
D

22((NIμ0
L

33((Iμ0
d

44((μ0
LI
Dd
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رگا .تسا  نآ یاههبل زا رود یاهطقن رد نآ نورد یسیطانغم نادیم یگرزب و  ربارب ینامرآ هلولمیس یکیرتکلا تمواقم ریز لکش رد
نادیم یگرزب ات میهد ر�غت هنوگچ و دصرد دنچ ار اتسوئر تمواقم ،دشاب هدش میظنت  تمواقم یور اتسوئر ادتبا رد
؟دبای شیازفا  نآ یاههبل زا رود یاهطقن رد هلولمیس نورد یسیطانغم

R

0=r

RB
= 2RR 2

B
4

شهاک ،دصرد 30))11
شیازفا ،دصرد 30))22
شهاک ،دصرد 20))33
شیازفا ،دصرد 20))44
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فیدر کی رد هلولمیس هدنزاس یاهمیس و ناسکی و یاههلولمیس تخاس رد هتفر راک هب میس عطقم رطق و سنج ،ریز لکش رادم رد
هلولمیس عطقم حطس عاعش و لوط ربارب و بیترتهب هلولمیس عطقم حطس عاعش و لوط .دناهدیبسچ رگیدکی هب و مه رانک رد
هلولمیس ربارب دنچ هلولمیس نورد یسیطانغم نادیم یگرزب ،دیلک نتسب اب .تسا ربارب هلولمیس یکیرتکلا تمواقم و یسم
    ).دنتسه ینامرآ هلولمیس ود ره( ؟دش دهاوخ

AB
A21

3
BARkAB

11((2
3

22((3
2

33((6
44((1

6
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نادیم کی و  یگرزب هب تخاونکی یکیرتکلا نادیم کی نآ رد هک ییاضف رد  یکیرتکلا راب اب یاهرذ ،ریز لکش قباطم
ناشن هظحل رد .دوشیم باترپ ذغاک هحفص رد  یدنت اب ،دنراد دوجو تهج کی رد  یگرزب هب تخاونکی یسیطانغم
).دوش رظنفرص نزو یورین زا( ؟تسا نوتوین دنچ هرذ رب دراو یاهورین دنیارب یگرزب ،لکش رد هدش هداد

+10μC10 3 N
C

500G2 × 10 5m
s

11((4 × 10 −2

22((6 × 10 −2

33((2 ×6–√ 10 −2

44((×26−−√ 10 −2

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%88  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
55

،دزاسیم هجرد 30 هیواز میس دادتما اب نآ طوطخ هک یسیطانغم نادیم طسوت ،دشابیم رپمآ 2 نایرج لماح هک  میس زا رتم کی هب
نوتوین دنچ ،دنک روبع رپمآ 5 نایرج ،تسا  میس رب دراو یورین تهج اب یزاوم هک  میس زا رگا .دوشیم دراو نوتوین کی یورین
؟دوشیم دراو  میس لوط دحاو هب نادیم فرط زا ورین

A
BA

B

رفص))11
22((8
33((6
44((5

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
56

،تسا هدش هدیچیپ ییاوقم هلول کی رود هک یاهلولمیس نورد تلابک و لکین ،نهآ ژایلآ سنج زا دنلب یزلف هلیم ود ،ریز لکش قباطم
داجیا اههلیم هلصاف رد یر�غت هچ .مینکیم زاب ار دیلک سپس ،دنکیم روبع هلولمیس زا نایرج و میدنبیم ار دیلک ادتبا .دنراد رارق
 ).تسا گرزب یفاک هزادنا هب هلولمیس زا لصاح نادیم( ؟دوشیم

       .دندرگیمزاب هیلوا لحم هب سپس و دنوشیم رود رگیدکی زا ادتبا اههلیم))11
     .دندرگیمزاب هیلوا لحم هب سپس و دنوشیم کیدزن رگیدکی هب ادتبا اههلیم))22
.دننامیم یقاب تلاح نامه رد یتدم یارب و دنوشیم رود رگیدکی زا اههلیم))33
.دوشیمن داجیا یر�غت))44

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1177  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق33  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
57

تحاسم هیناث 0/05 تدم رد و دوش هدیشک هقلح نیا رگا .دراد رارق 100G یگرزب هب یسیطانغم نادیم کی رب دومع ،رود 100 اب یا هچیپ
بسحرب هقلح نیا هیلوا تحاسم .دوشیم اقلا نآ رد 80mV اب ربارب یطسوتم ییاقلا هکرحم یورین ،دبای شهاک دصرد 20 نآ
؟تسا مادک عبرمرتمیتناس

11((50
22((500
33((20
44((200



ررااووششدد%%1133  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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رد ،دشاب  رگا دراد رارق ،تسا هحفص رب دومع هک  تخاونکی یسیطانغم نادیم کی نورد لکش  یاناسر لباقم لکش رد
؟تسا مادک پچ هب تسار زا بیترتهب ییاقلا نایرج تهج و  هلیم تکرح تهج تروص نیا

UB>VM VN
MN

درگتعاس ،تسار))11
درگتعاسداپ ،پچ))22
درگتعاسداپ ،تسار))33
درگتعاس ،پچ))44

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1133  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
59

طسوتم ییاقلا هکرحم یورین هزادنا رگا .تسا ریز لکش یمهس تروصهب نامز بسح رب هقلح کی زا هدنرذگ یسیطانغم راش رادومن
،دشاب اب ربارب مراهچ هیناث رد نآ رد هدش داجیا طسوتم ییاقلا هکرحم یورین هزادنا و اب ربارب لوا هیناث 3 رد هقلح رد هدش داجیا

؟تسا ربو دنچ اب ربارب هظحل رد هقلح زا یروبع راش
3V8V

t = 4 s

11((17
22((25
33((28
.دوش هداد یمهس هلداعم دیاب))44

ررااووششدد%%1122  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
60

رگا .دراد رارق یسیطانغم نادیم طوطخ رب دومع هقلح حطس نآ رد هک دهدیم ناشن  هظحل رد ار یزلف هقلح کی ،ریز لکش
ات  ینامز هزاب رد طسوتم ییاقلا نایرج ،دشاب  تروص هب  رد هقلح زا هدنرذگ یسیطانغم راش هلداعم
؟تسا هنیزگ مادک قباطم نآ تهج و رپمآ بسحرب

t = 0
SIΦ = 2 − 18t2= 3 st1= 4 st2

1 درگتعاس ، ))11
درگتعاس ، ))22 2
درگتعاسداپ ، ))33 1
2  درگتعاسداپ  ، ))44



ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3322  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%1155  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%3366  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

11  ههننییززگگ:خساپ

یسیطانغم نادیم فرط زا نآ رب دراو یورین سپ ، دریگیم رارق هلولمیس نایرج زا یشان یسیطانغم نادیم طوطخ تازاوم هب تسار میس نوچ
.دوشیم رفص هلولمیس

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

:میراد رگاقلا رد هدش هریخذ یژرنا و پملا یفرصم یژرنا هطبار هب هجوت اب

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« ۀنیزگ

تروصهب ینعی لبق تلاح تهج فلاخ رد نآ یگرزب مود هلحرم رد و دسریم رفص هب و هدرک ادیپ شهاک لوا هلحرم رد  یوسنورب یسیطانغم نادیم یگرزب
 .دسرب  هب رفص زا ات دنکیم ادیپ شیازفا وسنورد

زا یشان ییاقلا نادیم هجیتن رد ،دنک تفلاخم یروبع راش تار�غت اب نآ زا یشان یسیطانغم راثآ هک دشاب یتروصهب دیاب ییاقلا نایرج تهج ،زنل نوناق قبط
عنام ات دشاب وسنورب مه زاب دیاب زین مود هلحرم رد و دنک هلباقم یلصا یوسنورب نادیم شهاک اب ات هدوب وسنورب لوا هلحرم رد اناسر هقلح رد ییاقلا نایرج
.دوش یلصا یوسنورد نادیم شیازفا

نآ رد نایرج تهج ،هقلح ییاقلا نایرج زا یشان ییاقلا یسیطانغم نادیم ندوب وسنورب هب هجوت اب و تسار تسد نوناق هب هجوت اب
.دوب دهاوخ درگتعاسداپ

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« ةنیزگ 

روحم رب دومع هقلح حطس هکنیا هب هجوت اب .دنوشیم یسیطانغمراش داجیا ثعاب ،دننکیم روبع هقلح حطس زا دومع تروص هب هک یسیطانغم نادیم طوطخ
x دوشیم یسیطانغم راش داجیا ثعاب نادیم یقفا ةفلؤم طقف هجیتنرد و دش دهاوخ  روحم اب یزاوم نیاربانب ،تسا.

.دباییم شهاک ربو 0/06 ،هقلح زا یروبع یسیطانغم راش

22  ههننییززگگ:خساپ

»2«  ةنیزگ

(θ = 0)

F = BIl sin 0 ⇒ F = 0

× 40 × = 50 × tU = L1
2 I 2

U = P . t

⎫
⎭⎬ − →−−−−−−−−

P=50W

L=40 H , I=20A 1
2 202

⇒ t = 160 s

B
→

B

y

Φ = BA cosθ ⇒ ΔΦ = BΔA cosθ = 6 × (300 − 400) × cos 010 −4

= −6 × × = −0/06Wb10 2 10 −4



ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3366  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

،میهد رارق یسیطانغم نادیم تهج رد ار تسد فک و  جوم راشتنا تهج رد ار تسش تشگنا رگا ،یسیطانغمورتکلا جاوما یارب تسار تسد ةدعاق قبط 
.دهدیم ناشن ار یکیرتکلا نادیم تهج تشگنا 4 کون هاگنآ

:میراد نآ ةفلؤم ره یارب نیاربانب .تسا هدمآ  تروصهب  ،اههنیزگ نیا رد :)3( و )1( یاههنیزگ

:میراد نآ ةفلؤم ره یارب نیاربانب .تسا هدمآ  تروصهب  ،اههنیزگ نیا رد :)4( و )2( یاههنیزگ

.تسا حیحص »2« ةنیزگ :نیاربانب

44  ههننییززگگ:خساپ

 .دوب دهاوخ رفص زین هرذ رب دراو دنیارب یورین و رفص هرذ تکرح باتش نیاربانب دهدیم همادا دوخ تکرح هب تباث تعرس اب میقتسم ریسم رد هرذ نوچ

22  ههننییززگگ:خساپ

:میراد ،دنکیم ر�غت یسیطانغم نادیم اب هچیپ هیواز هلئسم نیا رد هکنیا هب هجوت اب و هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا هطبار کمک هب

11  ههننییززگگ:خساپ

 »1« ۀنیزگ

نآ زا لصاح ییاقلا یسیطانغم نادیم زنل نوناق هب انب و دباییم شیازفا هتسب رادم زا هدنرذگ یسیطانغم راش ،دوشیم هدیشک تسار تمس هب  هلیم یتقو
نایرج هزادنا و ) هب  زا ینعی( دشاب درگتعاس دیاب ییاقلا نایرج ،تسار تسد هدعاق هب هجوت اب سپ .تسا وسنورد ینعی یلصا نادیم تهج فلاخ
:اب تسا ربارب ییاقلا

C   ییاقلا یسیطانغم نادیم: 

( )v ⃗ 

E ⃗ = + +E ⃗ i ⃗ j ⃗ 

⇒= − , = + ⇒ B = −v→ z→ E
→

i
→

j
→

= − , = + ⇒ = +v→ z→ E
→

j
→

B
→

i
→

⎫
⎭⎬

E ⃗ = + −E ⃗ i ⃗ j ⃗ 

⇒= − , = + ⇒ B = −v→ z→ E
→

i
→

j
→

= − , = − ⇒ = +v→ z→ E
→

j
→

B
→

i
→

⎫
⎭⎬

= ⇒ E|q| = |q|vB sinθFE FB

E = v × B × (1) ⇒ 2000 = 0/5 × v− →−−
θ=90 0

10 −3

⇒ v = ⇒ v = × ⇒ v = 4 ×2000
5×10 −4

2
5 10 7 10 6 m

s

| | = | − N | = | − N |ε̄̄̄ ΔΦ
Δt

AB[cos −cos ]α2 α1
Δt

− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
B=5× T , =∘ , = , Δt=2× s10 −5 α1 α2 90∘ 10 −2

N=1000 رود , A=30×10 −4 m2

| | = | − 1000 × |ε̄̄̄ 3× ×5× ×(∘−1)10 −3 10 −5

2×10 −2

⇒ | | = 7/5 × Vε̄̄̄ 10 −3

AC
MN

B
→

E



ططسسووتتمم%%2255  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

11  ههننییززگگ:خساپ

اما ،دنراد رارق یسیطانغم یاههزوح نورد سیطانغمورف داوم یاهیبطقود .دناکرتشم یسیطانغم یاهیبطقود نتشاد رد سیطانغماراپ و سیطانغمورف داوم
یابرنهآ کی کیدزن لاًثم( یوق یسیطانغم نادیم روضح رد سیطانغماراپ داوم .)»2« هنیزگ در( درادن دوجو سیطانغماراپ داوم رد یسیطانغم یاههزوح نیا
)»3« هنیزگ در( .دننکیم ادیپ یسیطانغم تیصاخ )یوق

11  ههننییززگگ:خساپ

                                                            »1« هنیزگ

.تسا حیحص »1«هنیزگ اهنت ،تسار تسد نوناق زا هدافتسا اب و تسا  هب  زا ابرنهآ جراخ رد یسیطانغم نادیم ،هکنیا هب هجوت اب

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« هنیزگ

تسار تسد نوناق ساسا رب و تسا ینحنم تروصهب ،تسا دومع رگیدکی رب باتش و تعرس رادرب هکنیا هب هجوت اب یسیطانغم نادیم رد رادراب تارذ تکرح
.دشابیم حیحص »1« هنیزگ )اهراب ندوب یفنم هب هجوت اب(

.دهدیم ر�غت ار تکرح تهج اما دهدیمن ر�غت ار تعرس هزادنا یسیطانغم نادیم رد تکرح

11  ههننییززگگ:خساپ

هطقن ره رد یسیطانغم نادیم رادرب و تسا میس تیزکرم هب زکرممه ییاههریاد ،میس فارطا طاقن رد نایرج لماح میس زا یشان یسیطانغم نادیم طوطخ
سپ ،تسا هبذاج عون زا میس ود نیب یورین نوچ یفرط زا و تسا وسنورد )1( میس زا یروبع نایرج ،لکش هب هجوت اب .تسا طوطخ نیا رب سامم یرادرب

.تسا وسنورد زین )2( میس زا یروبع نایرج اذل و دنتسه تهجمه رگیدکی اب میس ود زا یروبع یاهنایرج

{ ⇒ RI = Blvε = Blv
ε = RI

⇒ × I = × 1 × 4 ⇒ I = 8A1
4

1
2

NS



ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3355  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3333  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

.دوب دهاوخ  اب ربارب لیطتسم لوط ،دوشیم لیدبت  ضرع اب یلیطتسم هب هک یماگنه اذل ،تسا  عبرم علض لوط

:میراد یروبع یسیطانغم راش هطبار هب هجوت اب

یروبع یسیطانغم راش تار�غت دصرد 

33  ههننییززگگ:خساپ

یسیطانغم نادیم تهج و نایرج تهج نیب ةیواز نآ رد هک دیآیم تسد هب هطبار زا نایرج لماح میس رب دراو یسیطانغم یورین ةزادنا
:تسا

.تسا وسنورب یورین ،ریز لکش قباطم هک مینکیم هدافتسا تسار تسد ةدعاق زا یسیطانغم یورین تهج ن�عت یارب

11  ههننییززگگ:خساپ

وسمه میس ود یاهنایرج نوچ اما ، نیاربانب .تسا ربارب رگیدکی اب اهمیس رب دراو یاهورین یگرزب ،نوتوین موس نوناق قبط
.تسا تسرد )1( هنیزگ نیاربانب .تسا )هبذاج( یشیابر اهنآ نیب یورین ،دنتسه

22  ههننییززگگ:خساپ

10 cm4 cm16 cm

Φ = AB cosθ

⇒ = × ×Φ2
Φ1

A2
A 1

B 2
B 1

cos θ2
cos θ1 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

=4×16=64c , =10×10=100cA2 m2 A 1 m2

= , =B 2 B 1 θ1 θ2

= × 1 × 1 = 0/64Φ2
Φ1

64
100

= × 100 = ( − 1) × 100ΔΦ
Φ1

Φ2
Φ1

= (0/64 − 1) × 100 = −36%

F = BIℓ sinθθ

F = BIℓ sinθ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ℓ=10 cm=0/1m , θ= = +127 0 90 0 370

B=20 G=20× T , I=2 A10 −4

F = 20 × × 2 × 0/1 × sin( + )10 −4 90 0 370

F = 4 × × 0/8 = 3/2 × N− →−−−−−−−−−−−−−−
sin( + )=cos =0/890 0 370 370

10 −4 10 −4

F ⃗ 

=F 1 F2



ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

»2« هنیزگ

.تسا نادیم طوطخ تهج اب هقلح رب دومع طخمین نیب هیواز ،یسیطانغم راش هطبار رد

:میراد ،راش هطبار هب هجوت اب لاح

11  ههننییززگگ:خساپ

رد و تسا هدش لامعا یتسرد هب هدعاق نیا )ب( لکش رد اهنت ،نایرج لماح میس رب دراو یسیطانغم یورین تهج ن�عت یارب تسار تسد هدعاق هب هجوت اب
.دشابیم هدش هداد ناشن تهج فلاخ رب یسیطانغم یورین تهج ،رگید دروم هس

44  ههننییززگگ:خساپ

.دنک یثنخ ار نورتکلا نزو یورین هک دریگ رارق دیاب یتهج رد یسیطانغم یورین ،تسار تسد نوناق قبط

44  ههننییززگگ:خساپ

  »4« ةنیزگ

.دوریم تبثم ةحفص فرطهب ،دراد یفنم راب نورتکلا نوچ :یکیرتکلا نادیم

.دوب دهاوخ تسار تمس هب یسیطانغم یورین ،تسار تسد نوناق هب هجوت اب :یسیطانغم نادیم

،دشاب یکیرتکلا یورین زا رتگرزب یسیطانغم یورین رگا .دوشیم فرحنم پچ تمس هب نورتکلا ،دشاب یسیطانغم یورین زا رتگرزب یکیرتکلا یورین رگا :هجیتن
.تسا نکمم تلاح هس ره سپ دهدیم همادا دوخ ریسم هب فارحنا نودب ،دنشاب ربارب مه اب ورین ود رگا و دوشیم فرحنم تسار تمس هب نورتکلا

Φ = AB cosθθ

θ = − α ⇒ {90 0 = − =θ1 90 0 600 300
= − =θ2 90 0 450 450

= ⇒ A cos = A cosΦ1 Φ2 B 1 θ1 B 2 θ2

⇒ = = = =B 2
B 1

cosθ1
cosθ2

cos 300
cos 450

3√
2
2√
2

3
2

−−√



ططسسووتتمم%%1155  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

22  ههننییززگگ:خساپ

»2«  ةنیزگ

)رون یوترپ( یسیطانغمورتکلا جوم راشتنا تهج رد تسش تشگنا و یکیرتکلا نادیم تهج رد تسار تسد زاب تشگنا راهچ رگا ،تسار تسد ةدعاق قبط
.دش دهاوخ بونج تمس هب لاؤس نیا رد هک دوب دهاوخ یسیطانغم نادیم تهج رد )تسد فک ای( تشگنا راهچ شخرچ تهج ،دشاب

33  ههننییززگگ:خساپ

:میراد ،هچیپ زا یروبع طسوتم نایرج هطبار هب هجوت اب

33  ههننییززگگ:خساپ

»3« هنیزگ

:مینکیم باسح ار هرذ یدنت ادتبا

33  ههننییززگگ:خساپ

»3« هنیزگ

تهج فلاخ( لااب تمس هب ورین کی دیاب میس ندنام نکاس و طوقس زا یریگولج یارب ،دنکیم طوقس ن�اپ تمس هب دوخ نزو یورین ریثأت تحت میس نوچ
یارب ،تسار تسد هدعاق ربانب و دوشیم لامعا نایرج لماح میس رب یسیطانغم نادیم طسوت ورین نیا .دوش دراو میس رب نزو یورین اب ربارب و )نزو یورین
:اب تسا ربارب نآ رادقم و دشاب تسار هب پچ زا میس رد نایرج دیاب ،دشاب لااب تمس هب نآ تهج هکنآ

11  ههننییززگگ:خساپ

:میراد و تسا لااب فرطهب میس رب دراو یسیطانغم یورین ،تسار تسد هدعاق ساسارب

= | − | Δq = | − ΔΦ|I¯̄̄ N
R

ΔΦ
Δt − →−−

=I¯̄̄ Δq
Δt N

R

⇒ Δq = | − AΔB| = | − × 200 × (0/15 − 0/4)|N
R

500
10 10 −4

⇒ Δq = 0/25C

F = |q|vB sinθ ⇒ 6 × = (3 × )(v) × 5 × 1 ⇒ v = 410 −5 10 −6 m
s

K = m = × 2 × × 16 ⇒ K = 0/16 × J = 0/16μJ1
2 v2 1

2 10 −8 10 −6

F = mg ⇒ IℓB sinα = mg

⇒ I = =mg
ℓB sin 90∘

5× ×1010 −3

10× ×0/2×110 −2

⇒ I = 2/5A



ططسسووتتمم%%3344  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%1122  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

 .دهدیم ناشن ار ددع وزارت ره ،دنتسه هباشم اهوزارت نوچ نیاربانب

22  ههننییززگگ:خساپ

باسح ار رادقم و  ، ،ینامز یاههزاب زا کی ره رد ،هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق قبط
.مینکیم

.تسا حیحص »2« هنیزگ رادومن ضرف اب

11  ههننییززگگ:خساپ

:میراد ،)هداراف یاقلا نوناق( ییاقلا هکرحم یورین هطبار هب هجوت اب

33  ههننییززگگ:خساپ

.دروآ تسدهب ار ورین هزادنا ناوتیم  هطبار هب هجوت اب

.دوشیم لامش تمس هب ،تسا هدش یسیطانغم نادیم دراو هک یماگنه راب تکرح تهج ،تسار تسد هدعاق زا هدافتسا اب

= IℓB sinα = 3 × 1 × × × 1 = 0/3NFB 10 3 10 −4

mg = 50 × × 10 = 0/5N10 −3

⇒ 0/5 − 0/3 = 0/2N

= 0/1N0/2
2

= −Nε̄ ΔΦ
Δt(0 , )t0( , 2 )t0 t0(2 , 3 )t0 t0(3 , 4 )t0 t0ε

= −N = N > 0− →−−−
0<t<t0

ε̄ (− −0)Φ0
t0

Φ0
t0

= −N = 0− →−−−−
<t<2t0 t0

ε̄ (− −(− ))Φ0 Φ0
t0

= −N = N > 0− →−−−−−
2 <t<3t0 t0

ε̄ (−2 −(− ))Φ0 Φ0
t0

Φ0
t0

= − = − < 0− →−−−−−
3 <t<4t0 t0

ε̄ N(− −(−2 ))Φ0 Φ0
t0

NΦ0
t0

=ε0
NΦ0
t0

= −N IR =ε̄̄̄
ΔΦ
Δt − →−−−

N=1

| |=IRε̄̄̄ |ΔΦ|
Δt

⇒ × R = ⇒ R|Δq| = |ΔΦ||Δq|
Δt

|ΔΦ|
Δt

⇒ |Δq| = = = 0/2C|ΔΦ|
R

0/6
3

F = |q|vB sinθ

F = |q|vB sinθ = 20 × × × 0/4 × sin 90 = 0/8 (N)10 −6 10 5 ∘



ططسسووتتمم%%2266  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%1166  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد%%1111  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

11  ههننییززگگ:خساپ

داجیا ثعاب یسیطانغم نادیم  هفلؤم اهنت ،یسیطانغم نادیم رد رادراب هرذ رب دراو یسیطانغم یورین هطبار قبط و  و  هکی یاهرادرب تهج هب هجوت اب
:میراد ).تسا  اب ربارب هرذ تعرس و یسیطانغم نادیم  هفلؤم نیب هیواز( دوشیم رادراب هرذ یور رب یسیطانغم یورین

44  ههننییززگگ:خساپ

تخس یسیطانغمورف داوم وزج داوم نیا ژایلآ هکیلاح رد .دنزاسیم لکین و تلابک ،نهآ دننام مرن یسیطانغمورف داوم زا ار اههلولمیس و اههچیپ هتسه
.دنتسه

.تسا تسرد یسرد باتک 103 و 102 تاحفص نتم هب هجوت اب :»1« هنیزگ

.تسا تسرد یسرد باتک 102 هحفص نتم هب هجوت اب :»2« هنیزگ

.تسا تسرد یسرد باتک 103 هحفص نتم هب هجوت اب :»3« هنیزگ

44  ههننییززگگ:خساپ

نایرج تهج تسش تشگنا ،دوش جراخ تسد فک زا یسیطانغم نادیم رادرب هک میهد رارق یاهنوگ هب هلیم تکرح تهج رد ار تسار تسد تشگنا راهچ رگا
دریگیم رارق ذغاک هحفص یور رب تسد فک هک تسا یاهنوگ هب تسار فرط هب تسار تسد تشگنا راهچ اجنیا رد .دهدیم شیامن ار کرحتم هلیم رد ییاقلا
ن�عت یارب و تسا )2( اب وسمه ییاقلا نایرج ینعی دهدیم شیامن ار )ذغاک هحفص رد( لااب فرط تسش تشگنا اذل )تسا وس نورد یسیطانغم نادیم(
                          :میراد ییاقلا هکرحم یورین

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

.تسا یمهس لکش هب ،ریز رادومن قباطم نامز بسح رب یسیطانغم نادیم ، هطبار هب هجوت اب

:رادومن نیا قبط

.تسا درگتعاسداپ ییاقلا نایرج  دباییم شهاک نآ هزادنا و تسا وسورب نادیم  دباییم شهاک و تسا تبثم نادیم تملاع : ات  زا

نایرج  دباییم شیازفا نآ هزادنا و تسا وسنورد نادیم  دباییم شیازفا نآ هزادنا و تسا یفنم نادیم تملاع : ات  ینامز یهزاب رد
.تسا درگتعاسداپ ییاقلا

درگتعاس ییاقلا نایرج  دباییم شهاک نآ هزادنا و تسا وسنورد نادیم  دباییم شهاک نآ هزادنا و تسا یفنم نادیم تملاع  ات  زا
.تسا

درگتعاس ییاقلا نایرج  دباییم شیازفا نآ هزادنا و تسا وسورب نادیم  دباییم شیازفا نآ هزادنا و تسا تبثم نادیم تملاع  ات  زا

i ⃗ j ⃗ y
x180 ∘

F = |q| vB sinθ

⇒ F = 5 × × 4 × × 0/15 × 1 ⇒ F = 3N10 −6 10 6

ε = ℓvB

ε = (40 × )(20)(0/05) ⇒ ε = 0/4V− →−−−−−−−−
ℓ=L=40× m10 −2

v=20 , B=0/05Tm
s

10 −2

B = − 3t + 2t2

t = 0 st = 1 s⇐⇐

t = 1 st = 1/5 s⇐⇐

t = 1/5 st = 2 s⇐⇐

t = 2 st = 5 s⇐⇐



ررااووششدد%%1133  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد%%1111  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1111  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

.تسا

11  ههننییززگگ:خساپ

:تشون ناوتیم ،رادومن هب هجوت اب

:اب تسا ربارب اناسر زا یروبع نایرج ةلداعم

 ةظحل رد نایرج 

:دوشیم هنیشیب I راب نیلوا یارب  ةظحل رد رادومن هب هجوت اب

33  ههننییززگگ:خساپ

:میراد هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق هطبار قبط

33  ههننییززگگ:خساپ

 »3« هنیزگ

.دروآ تسدهب میس رطق بسحرب ار هلولمیس لوط ناوتیم دشاب  میس رطق رگا لکش قباطم

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

 :میروآیم تسدهب ار هقلح تمواقم ادتبا

 :میراد یداراف یاقلا نوناق زا هدافتسا اب

T + = 15ms ⇒ = 15ms ⇒ T = 12msT
4

5T
4

I = [sin( )t]Im 2π
T

⇒ I = sin( t) I = sin( ) (1)Im 2π
0/012 − →−−−−

t=0/015s
Im 5π

2

: ε = I × R ⇒ I = = = 4A (2)ε
R

16
4t = 0/015s

= 4A− →−−−
(1) , (2)

Im

t = T
4

t = = = 3msT
4

12ms
4

| | = | − N | = | |ε̄ ΔΦ
Δt

A cos − A cosB 2 600 B 1 600
Δt

| | = | |− →−−−−−−−−−−−−−−
=0/5T , Δt=2× sB 2 10 −3

=0 , A=16×B 1 10 −4m2

ε̄
0/5×16× × −010 −4 1

2
2×10 −3

⇒ | | = | | = 0/2Vε̄ 4×10 −4

2×10 −3

D

ℓ = N.D ⇒ =N
ℓ

1
D

B = I =μ0 N
ℓ μ0 I

D

⇒ B = 4π × × ⇒ B = 0/8 × T = 0/8G10 −7 0/2
π×10 −3 10 −4

= 1 ⇒ R = L = 2πr = 2 × 3 × 0/2 ⇒ R = 1/2ΩR
L

Ω
m

ε = −N =ΔΦ
Δt

−ΔΦ
Δt

I = = | | ⇒ = | | ⇒ Δq = ⇒ Δq = = 1C = 1000mCε
R

−ΔΦ
RΔt

Δq
Δt

−ΔΦ
RΔt

|ΔΦ|
R

1/2
1/2



ررااووششدد%%77  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%2222  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ررااووششدد%%1111  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

:میراد رگاقلا رد هدش هریخذ یژرنا هطبار هب هجوت اب

11  ههننییززگگ:خساپ

.دوشیم هبساحم ریز تروصهب نآ بیارض و دشابیم مود هجرد ترابع کی تروصهب نامز بسحرب یسیطانغم راش هطبار ،هدش هداد یمهس ینحنم هب هجوت اب

:اب تسا ربارب مود هیناث رد طسوتم ییاقلا هکرحم یورین

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« ۀنيزگ

:اب تسا ربارب رنف لوط شیازفا لوا تلاح رد

:تسا ن�اپ هب ور یسیطانغم یورین ینعی ،میاهتشاد  یسیطانغم نادیم لامعا زا دعب ار رنف لوط شیازفا هکنیا هب هجوت اب

U = L ⇒ − = L( − )1
2 I 2 U2 U1

1
2 I‘ 2 I 2

− →−−−−−−−−−−−−−−−−−
L=0/12H

I‘=I+2 (A), ΔU=600mJ=0/6 J

0/6 = × 0/12 × [ − ] ⇒ 10 = (I + 2 − I)(I + 2 + I)1
2 (I + 2) 2 I 2

⇒ 10 = 4 + 4 I ⇒ I = A32

U = × 0/12 ×− →−−−−−
L=0/12 H

U= L1
2 I 2

1
2 ( )32

2

⇒ U = 0/06 × = 0/135 J = 135mJ9
4

Φ = a + bt + c ⇒t2
⎧
⎩⎨
⎪
⎪
t = 0 , Φ = −4Wb
t = 2s , Φ = 0
t = 3s , Φ = 8Wb

⇒
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪
−4 = 0 + 0 + c
0 = a + b(2) + c(2)2

8 = a + b(3) + c(3)2

⇒ {a = 2 , b = −2 , c = −4} ⇒ Φ = 2 − 2t − 4t2

= −N = −Nε̄ ΔΦ
Δt

−Φ2 Φ1
−t2 t1

⇒ = −10 × = −40Vε̄̄̄ (2 −2(2)−4)−(2 −2(1)−4)(2)2 (1) 2

2−1

⇒ mg = 2kd ⇒ d = mg
2kmg = 2F رنف

B



ررااووششدد%%1100  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

:تشاد میهاوخ ار ریز طباور و لکش ،تسار تسد هدعاق ساسا رب و لوا تلاح رد .میباییم ار  و  تلاح ود رد دتبا

:میراد ،مود تلاح رد و

:میراد تیاهن رد

).دنتسه یتباث یاهرادقم ( .دنراد یناسکی یاهرادقم  و  تلاح ود ره رد هک دینک تقد

11  ههننییززگگ:خساپ

یسیطانغم نادیم ،ریز لکش هب هجوت اب هک تسا میس و هطقن نآ نیب لصاو طخ رب دومع هطقن ره رد نایرج لماح تسار میس زا لصاح یسیطانغم نادیم
.دشابیم زا رتکچوک ثلثم سأر رد هیواز اریز ،دراد رارق ثلثم زا جراخ میس زا لصاح

⇒ mg + IℓB = 2k(d + d‘)mg + = 2FB F ‘ رنف

IℓB = 2kd‘⇒ d‘=− →−−−
mg=2kd IℓB

2k

⇒ = =d‘
d

IℓB
2k
mg
2k

IℓB
mg

= =− →−−−−−−
m=ρV=ρAℓ d‘

d
IℓB
ρAℓg

IB
ρAg

T1T2

= 0 ⇒ + = WFnet T1 FB

⇒ = W −T1 FB

= 0 ⇒ = + WF ‘ net T2 F ‘ B

− = + W − (W − )T2 T1 F ‘ B FB

= + = 2F ‘ B FB FB

− = 2IℓB = 2 × 10 × 0/2 × 0/02 = 0/08N− →−−−−−−
θ=90 0

=IℓB sin θFB T2 T1

FBF ‘ BB ℓ , Iو

I 1α90∘



ررااووششدد%%88  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد%%88  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ررااووششدد%%1144  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1177  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

22  ههننییززگگ:خساپ

:میراد نایرج لماح میس رب دراو یسیطانغم یورین هطبار هب هجوت اب

:سپ دشاب وس نورب و ، میس هعطق رب دراو یورین دیاب دوش رفص  میس هعطق رب اهورین دنیارب هکنیا یارب

11  ههننییززگگ:خساپ

»1«هنیزگ

:اب تسا ربارب هلولمیس لوط ،دنشاب هدیبسچ مههب فیدر کی رد هلولمیس یاههقلح یتقو

   )d:هلولمیس هدنزاس میس رطق( 

22  ههننییززگگ:خساپ

:میراد هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق و مها نوناق هطبار ود هب هجوت اب

33  ههننییززگگ:خساپ

دیلوت یسیطانغم راش نیاربانب ،دزاس یم  هیواز دومع طخ مین اب یسیطانغم نادیم   هفلؤم ،دراد رارق اهx روحم یزاوم هحفص رب دومع طخ مین نوچ

نیب هیواز ،تسا دومع هحفص رب  نوچ دینک تقد ،تسا دومع هحفص رب هک دنک یم داجیا  ار هحفص نیا زا یروبع یسیطانغم راش اذل .درک دهاوخن

.تسا  هجرد رفص اب ربارب ،  و هحفص رب دومع طخ مین

tanβ = ⇒ β > 454
3

∘

α + 2β = 180 ⇒ α < 90∘ ∘

= IB sinα = 2 × 10 × 2 × 1 = 40NFMN LMN − →−−
α=90∘

FMN

= IB sinα = 0FNP LNP − →−−
α= 0∘

FNP

MNPQPQ40N

= IB sinαFPQ L PQ − →−−
α=60∘

40 = × 10 × 2 × ⇒ = mL PQ
3√
2 L PQ

4 3√
3

ℓ = Nd

B = B = =NIμ0
ℓ − →−−

ℓ=Nd Iμ0
d

12× ×410 −7

4×10 −3

B = 12 × T = 12G10 −4

IR = −N ⇒ [I] [R] =
I = ⇒ = IRε̄̄̄

R ε̄̄̄

= −Nε̄̄̄
ΔΦ
Δt

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪

ΔΦ
Δt

[A] [B]
[Δt]

⇒ A.Ω = ⇒ .T = Ω.A. s.Tm2

s m2

B
→

y90∘

B
→

xB
→

x

B
→

x



ررااووششدد  ااتتببسسنن%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

:اریز .دشابیم  ،دزاسیم   هیواز هحفص رب دومع طخ مین اب  هفلؤم نوچ

:اب تسا ربارب هقلح زا یروبع یسیطانغم راش ،نیاربانب

22  ههننییززگگ:خساپ

یورین دیاب نیاربانب .دننک یثنخ ار مه رثا هرذ نزو یورین و یسیطانغم یورین هک دنک روبع یسیطانغم نادیم زا فارحنا نودب دناوتیم هرذ یتروص رد
تعرس تهج و )وسنورب( بونج هب لامش زا یسیطانغم نادیم تهج هک نیا هب هجوت اب .دوش دراو هرذ رب لااب هب ور و نزو یورین تهج فلاخ رد یسیطانغم
نزو یورین دناوتیم و دش دهاوخ لااب فرطهب یسیطانغم یورین تهج ،دشاب یفنم راب عون هکیتروص رد اهنت ،تسار تسد هدعاق قبط ،دشابیم قرش هب ور
دنک یثنخ ار هرذ

11  ههننییززگگ:خساپ

.مینکیم یسررب بیترت هب ار دراوم

ندش رود اب هک دشاب یروط دیاب ییاقلا نایرج تهج سپ ،دباییم شهاک هقلح زا یروبع راش و نادیم هجیتن رد دوشیم رود ابرنهآ ب و فلا یاهلکش رد

= 4 + 3 ⇒ {B
→

i
→

j
→ = 4TB x

= 3TB y

= A cosθ = π cos(0)Φx B x − →−−−
A=πR 2

Φx R 2B x

= 3 × × 4 × 1 ⇒ = 3Wb− →−−−−
R=0/5m

=4TB x
Φx (0/5)2 Φx

B
→

y90∘= 0Φy

= A cos ⇒ = 0Φy B y 90 0 Φy

Φ = + = 3 + 0 ⇒ Φ = 3WbΦx Φy

F = mg ⇒ |q|vB sin = mg90 0 − →−−−−−−−−−−−−−−−−
m=2× kg10 −6

B=200 G=2× T , v=10 −2 10 5 m
s

|q| × × 2 × = 2 × × 10 ⇒ |q| = C10 5 10 −2 10 −6 10 −8

⇒ |q| = × μC ⇒ |q| = 0/01μC10 −8 10 6



ررااووششدد%%99  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%2222  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد%%77  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

.دشاب پچ تمس هب R تمواقم زا یروبع نایرج دیاب )ب( دروم رد و لااب هب ور نایرج تهج دیاب )فلا( دروم رد سپ .دنک تفلاخم ابرنهآ

و میس زا لصاح نادیم تهج دیاب زنل نوناق قبط سپ دباییم شهاک نآ زا یروبع راش و دریگیم رارق یرت فیعض نادیم رد میس زا ندش رود اب هقلح )پ(
.تسا درگتعاس ییاقلا نایرج تهج و وس نورد هقلح ییاقلا نادیم ینعی دشاب یکی نآ زکرم رد هقلح

.تسا هدشن مسر تسرد ییاقلا نایرج تهج زنل نوناق قبط زین دروم نیا رد )ت(

44  ههننییززگگ:خساپ

هرذ فارحنا مدع یارب تسا رتکچوک هرذ نزو یورین زا نوچ هک تسلااب تمس هب هرذ رب دراو یسیطانغم یورین ،تسار تسد هدعاق قبط و لااب لکش قباطم
ن�اپ فرط هب دیاب یکیرتکلا نادیم ،تسا یفنم هرذ یکیرتکلا راب نوچ نیاربانب .دشاب لااب تهج رد زین هرذ رب دراو یکیرتکلا یورین تسا مزلا شریسم زا
.دشاب

22  ههننییززگگ:خساپ

یاهخن یورین ندوب رفص یارب تلاح نیا رد .دوش دراو میس رب لااب هب ور دیاب  یسیطانغم یورین ،دوشیم دراو میس رب ن�اپ فرطهب شنارگ یورین نوچ
:تشون ناوتیم نیاربانب .دشاب  دیاب هدنرادهگن

A فرطهب C زا نایرج تهج ،تسار تسد هدعاق زا هدافتسا اب ،تسا لااب هب ور  تهج و )وسنورب( نوریب هب ور و ذغاک هحفص رب دومع  تهج نوچ
.دشابیم

11  ههننییززگگ:خساپ

نایرج هک ار  یسیطانغم نادیم ر�غت گنهآ میهاوخیم ،دوشیم لامعا هقلح حطس رب دومع روطهب B یسیطانغم نادیم هقلح رب ،هلئسم نیا رد
.میروآ تسدهب ،دنکیم اقلا هقلح رد 

.میبایب  هطبار زا ار میس تمواقم دیاب ادتبا ،راک نیا یارب .مینک هدافتسا  ییاقلا هکرحم یورین هطبار زا دیاب لح یارب

↓ W = mg = 18 × × 10 = 18 × N10 −3 10 −2

↑ = |q|vB sinα = 2 × × 2 × × 0/04 × 1 = 16 × NFB 10 −6 10 6 10 −2

↑ = W − = 18 × − 16 × = 2 × NFE FB 10 −2 10 −2 10 −2

= E|q| ⇒ 2 × = E × 2 × ⇒ ↓ E =FE 10 −2 10 −6 10 4 N
C

F
→

F = mg

F = mg − →−−−−−−
F=IlBsin90∘

IlB = mg− →−−−−−−−−−−−−−−
m=6× kg , l=6× m10 −3 10 −2

B=0/4 T , g=10 N
kg

I × 6 × × 0/4 = 6 × × 10 ⇒ I = 2/5 A10 −2 10 −3

B
→

F
→

( )ΔB
Δt

0/2A

ε̄R = ρ L
A

L = 2πr = 2 × (3) × 2 = 12cm = 0/12m



ررااووششدد%%1122  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ررااووششدد%%1133  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق22  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ررااووششدد%%99  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق33  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

:میراد نیاربانب

:میراد نونکا

33  ههننییززگگ:خساپ

»3« ۀنیزگ

:میراد هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق هطبار هب هجوت اب

.تسا  و تسا دومع هقلح حطس رب نادیم ،دراد رارق  هحفص رد هقلح و  روحم یاتسار رد نادیم نوچ

رد ییاقلا هکرحم یورین زا لصاح ییاقلا نایرج ،زنل نوناق قبط سپ ،دباییم شهاک ادتبا رد نادیم نوچ .تسا  روحم تبثم تهج رد نادیم تهج ادتبا
لکش قباطم ییاقلا نایرج تهج ،تسار تسد هدعاق قبط و دنک تفلاخم نآ هدنروآ دوجو هب لماع اب ،نآ زا یشان یسیطانغم راثآ هک تسا یتهج رد هقلح
.تسا درگتعاسداپ دنک هاگن لااب زا هک یرظان یارب

و دوشیم لااب هبور هرابود و یجراخ نادیم تهج فلاخ ییاقلا نادیم تهج ،زنل نوناق قبط سپ ،تسا شیازفا لاح رد  تهج رد نایرج یدعب تلاح رد
.تسا درگتعاسداپ لبق دننام ییاقلا نایرج تهج

33  ههننییززگگ:خساپ

 :اب تسا ربارب هلولمیس لوط ،دنتسه هدرشف و هلصاف نودب هلولمیس یاه هقلح نوچ

:میراد ینامرآ ةلولمیس لخاد یسیطانغم نادیم ةزادنا هطبار قبط

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« هنیزگ

A = π A = 3 ×r 2 − →−−−−−−−−−
r=2mm=2× m10 −3

(2 × )10 −3 2

= 12 × 10 −6m2

R = ρ = = 1/7 × ΩL
A

1/7× ×12×10 −8 10 −2

12×10 −6 10 −4

ε = RI = 1/7 × × 0/2 = 34 × V10 −4 10 −6

| | = Aε̄ ∣∣
ΔB
Δt

∣∣ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−
A=π =3× =12×r 2 (2× )10 −2 2 10 −4m2

34 × = 12 × ⇒ =10 −6 10 −4 ∣∣
ΔB
Δt

∣∣ ∣∣
ΔB
Δt

∣∣
34×10 −6

12×10 −4

≃ 2/8 × = 0/02810 −2 T
s

| | = | − N | = | − |ε̄̄̄ ΔΦ̄
Δt

AΔB cos θ
Δt

yx − zθ = 0

| | = | |ε̄̄̄ 100× (−0/5−0/5)10 −4

0/2

| | = 0/05V ⇒ = = = 0/01A = 10mAε̄̄̄ I¯̄̄ ε̄̄̄
R

0/05
5

y

−j ⃗ 

ℓ = Nd

B = B = =NIμ0
ℓ − →−−

ℓ=Nd NIμ0
Nd

Iμ0
d



ررااووششدد%%99  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ررااووششدد%%88  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

:دراد میقتسم تبسن نآ زا یروبع یکیرتکلا نایرج اب هلولمیس نورد یسیطانغم نادیم یگرزب ، هطبار قبط

) میراد هلولمیس و اتسوئر ندوب یلاوتم هب هجوت اب و هدوب رفص ( :میراد  هطبار قبط

اتسوئر تمواقم تار�غت دصرد 

%

.میهد شهاک دصرد 30 دیاب ار اتسوئر تمواقم نیاربانب

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« ۀنیزگ

:میراد ینامرآ یاههلولمیس یارب هطبار هب هجوت اب

  :میراد ،دنکیمن روبع اهنآ زا یناسکی نایرج دناهدش هتسب یزاوم تروصهب اههلولمیس نوچ

)1(       

:میرادهطبار قبط هلولمیس ود یکیرتکلا یاهتمواقم تبسن ندرک ادیپ یارب

)2(           

:میراد ینامرآ هلولمیس یارب

)3(               

   :یفرط زا

.تسا هلولمیس لوط  و میاهتخاس ار هلولمیس نآ اب هک تسا یمیس لوط لااب هطبار رد :هجوت

)4(           

44  ههننییززگگ:خساپ

:اب تسا ربارب نآ هزادنا و دوشیم دراو هرذ رب ) نادیم اب تهج مه( تسار تمس هب ییورین ،یکیرتکلا نادیم فرط زا ،تسا تبثم هرذ راب هکنیا هب هجوت اب

تسا ربارب نآ هزادنا و دشابیم وسنورد و  و  رب دومع ،یسیطانغم نادیم فرط زا هرذ رب دراو یسیطانغم یورین ،تسار تسد هدعاق ربانب رگید فرط زا

B = NIμ0
ℓ

= = ⇒ =B 2
B 1

I 2
I 1 − →−−−−−

=BB 1

=B+ BB 2
1
4 B+ B1

4
B

I 2
I 1

I 2
I 1

5
4

I = ε
+rR eq

r= +R eq R 1 R 2

= =I 2
I 1

ε
+R 1 R‘2
ε
+R 1 R 2

− →−−−−−−−−−−−
= , =R, =2RI 2

I 1
5
4 R 1 R 2 5

4
3R

R + R‘ 2

⇒ 5R + 5 = 12R ⇒ = 1/4RR‘ 2 R‘ 2

= × 100 = × 100−R‘2 R 2
R 2

1/4R−2R
2R

= −30

B = Iμ0
D

= × =BA
B B

I A
I B

D B
D A

− →−−−
=D A D B BA

B B

I A
I B

=I A
I B

R B
R A

R = ρ L
A

= × × =R B
R A

ρB
ρA

L B
L A

AA
AB

− →−−−
=AA AB

=ρA ρB R B
R A

L B
L A

ℓ = N . D ⇒ N = ℓ
D

N = = ⇒ L = . 2πrL
2πr −→

(3)
ℓ
D

L
2πr

ℓ
D

Lℓ

= × × ⇒ = ×L B
L A

ℓB
ℓA

D A
D B

rB
rA

L B
L A

ℓB
2ℓB

3rA
rA

=L B
L A

3
2

= = =BA
B B

I A
I B − →−−−−

(1) , (2) BA
B B

L B
L A

−→
(4) BA

B B
3
2

E
→

= |q|E = (10 × ) × = NFE 10 −6 10 3 10 −2

v→B
→



ررااووششدد  ااتتببسسنن%%88  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1177  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق33  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

 :اب

:اب تسا ربارب اهنآ دنیارب هزادنا ،دندومع رگیدکی رب  و  یورین ود هکنیا هب هجوت اب

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

.مینکیم هبساحم ار نادیم یگرزب ، میس تاعلاطا زا هدافتسا اب

.دشابیم دومع یسیطانغم نادیم رب  میس نیاربانب .تسا  میس رب دراو یورین اب یزاوم  میس ،هلئسم تاعلاطا قبط

A میس رب دراو یورین تهج

33  ههننییززگگ:خساپ

یتقو ،دنتسه تخس سیطانغمورف سنج زا اههلیم هک اجنآ زا و دنوشیم رود رگیدکی زا و دنوشیم ابرنهآ ،دنتسه یسیطانغمورف هدام سنج زا اههلیم نوچ
.دننکیم ظفح ار دوخ هلصاف و هدرک ظفح ار دوخ یسیطانغم تیصاخ نانچمه اههلیم ،دوشیم زاب دیلک

44  ههننییززگگ:خساپ

:تسا هتفای شهاک دصرد 20 هقلح تحاسم

:اب تسا ربارب هچیپ رد هدش اقلا طسوتم هکرحم یورین

= |q|vB sinαFB
⇒ = 10 × × 2 × × 500 × × sin 30FB 10 −6 10 5 10 −4 ∘

= 5 × N10 −2
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33  ههننییززگگ:خساپ

                                                                »3« هنیزگ

راثآ هک تسا یتهج رد ییاقلا هکرحم یورین زا لصاح نایرج زنل نوناق قباطم نیاربانب .دنکیم ر�غت باق زا یروبع یسیطانغم راش  هلیم تکرح اب
نیاربانب تسا نوچ اجنیا رد .دنکیم لمع هکرحم یورین کی دننام دنکیم تکرح هلیم یتقو .دنک تفلاخم راش تار�غت اب نآ زا یشان یسیطانغم

فلاخ رد نآ زا لصاح یسیطانغم نادیم هکنیا هب هجوت اب و تسا درگتعاسداپ رادم رد نایرج تهج اذل .تسا لصتم یفنم هنایاپ هب و تبثم هنایاپ هب 
.دنکیم تکرح تسار تمس هب  هلیم نیاربانب و تسا شیازفا لاح رد باق تحاسم هک میریگیم هجیتن زنل نوناق قباطم تسا یجراخ نادیم تهج

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

:میراد ،هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق زا هدافتسا اب لوا هیناث هس رد

:میراد ،هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق زا هدافتسا اب مراهچ هیناث رد

22  ههننییززگگ:خساپ

  :میراد هداراف یسیطانغمورتکلا یاقلا نوناق هطبار قبط

زا سپس و دسرب رفص هب ات دباییم شهاک هیناث 3 ات رفص هظحل زا وسنورد یسیطانغم نادیم زا یشان یسیطانغم راش هزادنا ،هلداعم هب هجوت اب
و تسا وسنورب یسیطانغم نادیم  ات ینامز هزاب رد نیاربانب .دباییم شیازفا شرادقم و هدش وسنورب یسیطانغم نادیم هیناث 3 هظحل
رد ،دشاب وسنورد نآ زا یشان یسیطانغم نادیم هک دشاب یاهنوگ هب دیاب ییاقلا نایرج تهج زنل نوناق قبط نیاربانب .دشابیم شیازفا لاح رد نآ رادقم
.تسا درگتعاس ییاقلا نایرج تهج هجیتن
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